

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3 pesetas.
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

El problema de las próximas Cortes

Pocas veces la reunión de las Cámaras habrá provocado en nuestro país la expectación que hoy existe ante el anuncio de aquella para fecha próxima: tal expectación no puede ser más justificada, en cuanto signifique presentimiento de algo grave y de trascendencia suma para la vida nacional; en cambio, no tiene razón de ser bajo el aspecto de duda sobre la finalidad del acuerdo adoptado por los ministros.

Digan lo que quieran los periódicos de cámara y los que de bien informados se precian, el marqués de Alhucemas abre las Cortes, por completo contra su voluntad y allí surgirá para someter al juicio de las mismas, la interrogación de si España debe o no sumarse a los aliados, poniéndose francamente a su lado, y por lo tanto, en contra de los imperios centrales.

Habrán más o menos rodeos, se iniciará la cuestión por el procedimiento o persona que menos se nos figure, pero surgirá el debate y en él, el Gobierno, aprovechando la casual coyuntura, expondrá notas y consejos que los representantes del país deben conocer antes de fallar.

Cuando tal momento llegue, el partido liberal-conservador, a quien corresponde la gloria de haber impuesto la neutralidad, dando a España un prestigio y un honor del que no todos se hacen cargo, ese partido, con su jefe el señor Dato, a la cabeza, cumplirá con los deberes del patriotismo, y su voz quedará en las páginas de la Historia, como una de las pocas que en momentos graves vibraron enérgicas y a la cual se sumarán el maurismo y otras derechas.

Los más entusiastas del sistema parlamentario, ante los acontecimientos que vislumbran, se preguntan si los representantes del país tienen poderes bastantes para decidir la intervención o abstención en el conflicto internacional.

No cabe suponer que el senador o diputado que lo es por el voto de sus conciudadanos, los representantes en todos los casos y para cuanto se ofrezca, olvidarán cual es el sentir del país, para sentirse políticos disciplinados. Suponerlo en el caso actual, es hacerles una ofensa prematura que nosotros no queremos recoger.

En último resultado, el tiempo que aun falta para que se reanuden las sesiones de Cortes, permite a todos los ciudadanos que, por si acaso, indiquen a quienes los representan cual deba ser su conducta, de una manera clara y terminante que no deje lugar a capciosas dudas.

Es de creer, puesto que a casi la totalidad de España se le oye proclamar la neutralidad a toda costa, que los hombres que constituyen la parte consciente de la Nación, por lo menos secundarán la actitud de las mujeres madrileñas que preparan un mensaje al Rey en pro de la neutralidad: no vaya a resultar que ciertos arrestos han cambiado de sexo, presentando como posible, al par que el feminismo, lo contrario.

Hoy, a la altura que las cosas llegaron, todo el que discorra con sentido ecuánime, seguramente entiende que las gallardías de la raza resultarán mucho más firmemente ratificadas, negándonos a ir a la guerra que tomando parte en ella.

NOTICIAS MILITARES OFICINAS

Destinos.—Los oficiales segundos don Joaquín Blanco y don Antonio Roncaño son destinados al Ministerio y a la Capitanía general de la segunda región, respectivamente.

Ingreso.—Se concede en el Cuerpo al brigada don Antonio Rabasa, como escribiente de segunda clase.

Licencias.—Le es concedida de dos meses, por asuntos propios, para León y Oviedo, al escribiente de segunda don Eduardo del Coto; y de un mes, por enfermo, para Lérida, al de la misma clase don Federico Fuste.

Concurso de ganados en Olmedo

Organizado por la Asociación general de Ganaderos y el Ayuntamiento, se celebrará un concurso regional de ganados lanar, caballar y vacuno.

El concurso comprenderá las provincias de Avila, Segovia, Salamanca y Valladolid.

Las cédulas de inscripción se facilitarán en los Ayuntamientos de las cuatro capitales de provincia y en las cabezas de partido.

La inscripción puede hacerse hasta el día 17 de Mayo.

Habrán quince secciones y se concederán 35 premios en metálico.

El concurso será los días 27, 28 y 29 de Mayo corriente.

En los mismos días se celebrará feria de ganados y frutos del país.

También, para iguales fechas, ha organizado el Ayuntamiento una exposición de máquinas y artefactos agrícolas.

Para informes de toda clase, dirigirse al señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid).

Ganados admisibles al concurso

Ganado lanar.—Comprende la raza castellana rasa, churra y manchega.

Todas ellas en lotes de diez a doce ovejas y dos carneros, y los carneros del país.

Ganado caballar.—Comprende caballos sementales de tres a doce años; alzada, 1'50 metros, raza bretona o similares, propios para producción del caballo artillero; caballos sementales percherones, de igual alzada; yeguas de vientre de cuatro a doce años, 1'50 metros, aptas para producir caballos de tiro; potros y potrancas, nacidos de sementales del Estado en la región.

Ganado vacuno.—Novillos y novillas de dos o tres años, para el trabajo; yunta de vacas; yunta de bueyes, de tres a seis años; todos de cuatro o más años, y la mejor vaca que se presente, no incluida en las yuntas. Todo el ganado vacuno será raza castellana.

Premios.—Oscilan entre 50 y 125 pesetas.

El concurso promete estar muy concurrido.

LA FIESTA MILITAR DE AYER

Jura de la bandera

En la Plaza Mayor

Ayer tuvo lugar con la solemnidad de costumbre, el acto de jurar la bandera los reclutas de la guarnición.

En el arco central de la fachada del Ayuntamiento se había colocado un altar, sobre el cual se alzaba la imagen de Santa Bárbara.

Servía de fondo un tapiz carmesí, y daba acceso al altar una gradería cubierta de paño rojo.

A ambos lados del altar se había cerrado el espacio de los arcos, con pabellones nacionales.

Una graciosa guirnalda de follaje corría a lo largo de las columnas.

Al pie del altar había macetas y atributos militares.

Franqueando los extremos de la elipse, en el centro de la Plaza, se alzaban dos gigantescos mástiles rematados por alabardas, y de los cuales pendían grandes banderas españolas.

Al pie, formando pabellón, se agrupaban lanzas de caballería, con vistosas banderolas.

Poco después de las diez, llegó el Regimiento de Artillería pesada, formando en el orden siguiente:

Primer grupo, con los reclutas que habían de jurar la bandera, llevando al frente escuadra, baídas de cornetas y tambores, y música de la Academia de Artillería.

Formaban el segundo grupo, pie a tierra, las baterías primera, quinta y sexta, al mando del comandante señor Arbéx.

El tercer grupo estaba constituido por la tercera batería con material y tracción de sangre, y las baterías cuarta y segunda con material y tracción automóvil.

Mandaba la línea el coronel señor Rexach.

Las autoridades y comisiones oficiales tenían puesto reservado alrededor del altar.

Las fuerzas se colocaron: los reclutas y baterías a pie, en el centro de la elipse; y las baterías montadas, rodeando ésta.

La misa

A las once, un toque de atención anunció el principio de la misa que fué oficiada por el capellán del Regimiento señor González.

En aquel momento, la plaza ofrecía brillantísimo aspecto con el tono polícoloro de tan variados uniformes, y la gran concurrencia que llenaba todos los balcones, y ocupaba completamente el espacio que habían dejado libre las tropas.

El momento de alzar fué, como siempre, de una majestad imponderable.

Las músicas y las bandas batieron marcha, abatiéronse armas y banderas, y la multitud hincó la rodilla en tierra.

Durante la misa, la música de la Academia de Artillería interpretó magistralmente el andante de la quinta sinfonía de Beethoven.

La jura

Terminada la misa, avanzó el estandarte del Regimiento al frente de la formación, celebrándose el acto patriótico de la jura, que llevó a cabo el comandante mayor señor Delgado, a quien acompañaba el capellán señor González.

Los reclutas dieron muestras en este acto, de su sólida instrucción.

El desfile

Después, el general gobernador militar señor Felici, acompañado de las autoridades, y seguido de un lucidísimo séquito militar, se trasladó a la escalinata de San Martín, para presenciar el desfile.

Hizolo primero, con gran marcialidad, la tropa de exploradores, llevando al frente su banda de música.

A continuación, desfiló el Regimiento, marchando primero con escuadra, banderas y música, los reclutas y las baterías a pie, y luego, las baterías montadas, cuyo material automóvil llamó poderosamente la atención.

Este lucido Regimiento se presentó en inmejorable estado de policía e instrucción, como es en el costumbre; siendo muy felicitados su digno coronel señor Rexach, y los demás jefes y oficiales de tan brillante Cuerpo.

Una muchedumbre inmensa presenció el desfile de las fuerzas.

Otros detalles

Al lado izquierdo del altar formó en la Plaza la tropa de los exploradores.

También tenían puesto en el lado contrario, las escuelas públicas que llevaban sus banderas.

Fuerzas de Infantería y Caballería de la Guardia civil al mando de un oficial, estaban encargadas de mantener el orden.

Todas las casas de la Plaza y de las calles del tránsito que recorrieron las tropas, aparecían engalanadas.

El paso de las banderas era saludado por el público con respeto.

En los edificios oficiales ondeaba la bandera nacional; y la guarnición, durante el acto, vistió de gala.

Al terminar el desfile, cayó un ligero chubasco, que no deslució tan brillante fiesta.

Hoy se ha dado a la tropa del Regimiento un rancho extraordinario.

Segovia supo asociarse, en el día de ayer, con todo corazón, a esta hermosa fiesta patriótica.

LA SITUACION POLITICA

Un caracterizado liberal (según un colega) ha hecho las siguientes manifestaciones, relativas a la situación de su partido:

Primera. Que el conde de Romanones llegó a comprender cómo le faltaba el terreno firme bajo sus pies, y pensó abandonar el Gobierno aun siendo en parte injusta la campaña que contra él se hiciera; y

Segunda. Que pensó en plantear la crisis sobre un punto de política internacional; por ejemplo: la disolución de la Junta de Subsistencias. Pero luego hubo de pensarlo mejor en su retiro de Miralcampo, y allí redactó el «memorandum». No creo que hiciera bien. Pero como todo tiene su compensación, dicho «memorandum» le colocará en su día en posición ventajosa, si se decidiera la victoria por los aliados.

El Gobierno va a las Cortes, aun conociendo las enormes dificultades que ofrece el abrirlas, porque no le basta la confianza de la Corona y el apoyo de la opinión y la benevolencia de las oposiciones. Necesita demostrar que tiene la confianza de su partido. Esa confianza la obtendrá, y no se negarán a otorgársela los mismos amigos del conde de Romanones.

MÉDICO ILUSTRE



DOCTOR BEJARANO, fallecido recientemente.

La jura a Montañares en honor de Rincón Lazcano

Mañana martes termina el plazo de adquisición de tarjetas para la jura a Montañares, que ha de celebrarse el domingo próximo, en obsequio de José Rincón Lazcano.

Excede de ciento el número de los inscriptos para asistir a esta fiesta esencialmente segoviana, preparada para conmemorar el triunfo de La alcaldesa de Montañares.

TEATRO MIÑON

«El mal que nos hacen»,—«La suerte de Salustiano o del Rastro a Recoletos».

La compañía de verso que dirige el notable primer actor señor Morcillo y que ha actuado una corta temporada en el Teatro Miñón, ha puesto en escena el sábado y domingo último dos obras que han sido estrenadas con éxito grande en Madrid durante esta temporada.

El sábado se representó la hermosa comedia de Benavente «El mal que nos hacen», obra que lleva el sello infundible del eximio escritor y que ha sido consagrada unánimemente por la crítica, a pesar de las controversias y discusiones a que dió lugar, a raíz del estreno, el argumento y espíritu de la obra.

Todos los personajes de la comedia «El mal que nos hacen» hablan con un lenguaje fluido y filosófico, haciendo entrar al público en la entraña del asunto que el autor se propone exponer, y creemos inútil decir que el diálogo es profundo y sabio, sin que estas cualidades resten a la obra amenidad e interés.

La interpretación fué muy acertada, distinguiéndose en sus respectivos papeles la primera actriz señora Muñoz, la característica señora González, y los señores Morcillo, Moreno y Tejero.

El distinguido público que presenció la función aplaudió al final de cada acto al autor y a los actores.

La función de ayer constituyó un franco y envidiable éxito para la compañía Morcillo-Moreno.

Se puso en escena el graciosísimo sainete de costumbres madrileñas, de Aseño y Torres del Alamo, titulado «La suerte de Salustiano o del Rastro a Recoletos», obra en la que sus autores consolidan una vez más su fama de saineteros artísticos.

Es una obrita limpia en la que abundan los chistes de buena ley y las situaciones cómicas que son tratadas con rara habilidad.

El público pasó una noche excelente, celebrando con grandes carcajadas las escenas más regocijadas de la obra.

La interpretación, como la obra se ajusta perfectamente al género que ellos dominan, fué irreprochable y premiada con nutridos aplausos.

Merecen elogios sinceros por su trabajo todos los actores que la interpretaron, muy especialmente el señor Morcillo, que cada día nos parece mejor actor, el cual dió un relieve tremendo al difícil papel de Salustiano.

También estuvieron a gran altura las señoras González y Muñoz y las señoritas Vidal y Domingo, así como los señores Moreno, Tejero y Cuadrado.

La entrada, buena. Por la tarde, a las siete, se proyectó la interesante película «Lazo de unión», y la compañía puso en escena el divertido juguete cómico «Un tío y un lio», que obtuvo una interpretación acertada.

HOJEANDO LA PRENSA

El Imparcial de ayer publica un interesante artículo, examinando al asunto de la reapertura de Cortes.

El popular colega niega en redondo que se abra el Parlamento para tratar de las cuestiones de Hacienda. Supone enterrados y casi olvidados los principales proyectos del señor Alba y no es cosa de apadrinar la inocentada de creer que las Cortes se han de ocupar de ellos.

Tampoco se tratará a fondo la cuestión internacional, pues el conde de Romanones no pondrá empeño en discutir la crisis y el señor García Prieto y los conservadores tendrán cuidado de no dar a este asunto proporciones que pudieran ser graves.

El colega concluye por afirmar que el señor Alba es quien pone empeño en hablar en las Cortes para ventilar, con ganancia, sus querrelas con el jefe del partido, y esto lo encuentra El Imparcial demasiado pequeño, por su finalidad, demasiado expuesto por sus complicaciones y de resultados dudosos por la fuerza que en el partido tiene el conde.

Diputación provincial

El sábado por la tarde celebró sesión la Corporación provincial, continuando la discusión de la Memoria, que quedó aprobada con la ampliación de algunos acuerdos.

Aprobáronse también los informes emitidos por la Comisión provincial respecto de varios expedientes instruidos en solicitud de pensiones de jubilación y de viudedad, y se designó una comisión especial compuesta de los señores Herrero, Ramírez Díaz, Cáceres y González Barriolomé para que, estudiando el estado financiero de la Diputación, proponga las solicitudes que considere procedentes.

La Diputación suspendió por ahora sus sesiones, que reanudará dentro del algunos días, para ultimar el despacho de los asuntos pendientes.

TRIBUNA LIBRE

El verano en Segovia

Al autor de los artículos sobre las iniciativas.

Muy señor mío: Aunque no tengo el gusto de conocerle, me dispensará distraiga su atención.

Estando muy de acuerdo con sus ideas, y que tanto Segovia como La Granja ganarían muchísimo, y más con el proyecto por usted expuesto, convendría dirigirse al excelentísimo señor marqués de la Vega Inclán, presidente del Fomento del Turismo, para que, dada su gran influencia, le ayudara en su noble y desinteresada iniciativa.

¡YO OS LO ASEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 DE VERDAD EN FARMACIAS Y HERBERIAS

El señor alcalde de Segovia también ayudaría mucho, visto lo que se interesa por la población, en darla vida y ocupación a los obreros.

Hay un punto capital, que es el abaratar y facilitar los viajes a Segovia, por la razón sencilla siguiente:

De Madrid a Avila 121 kilómetros cuesta en tercera, cinco pesetas; idem a Segovia, 101, en tercera, cinco.

Como verá, no guarda proporción, dada la diferencia de recorrido.

Además, los billetes debían de despacharse los sábados desde el tren tranvía y no desde mediodía, y crear billetes de turistas sencillos, y económicos, para que éstos pudieran ver Segovia, La Granja y otras poblaciones de la provincia que tienen edificios y objetos que los extranjeros aprecian más que nosotros.

Debería obtenerse de la Intendencia de Palacio o de S. M. el Rey, permiso para que, durante el verano, corrieran las fuentes de los reales jardines, por lo menos una vez cada mes, desde Junio a Octubre.

Las fondas de aquí señalarían precios especiales a los turistas.

Los dueños de coches también no abusarían en sus precios, y podría ayudarse a una empresa que pudiese un servicio de automóviles que, haciendo el viaje rápido, seguro y ordenadamente, a la vez que cómodo, durante el verano, daría vida a ambas poblaciones.

El proyecto de ferrocarril que está en estudio, después también ayudaría mucho.

Siento haberle distraído, pero hace más de cincuenta años que vengo a esta población, conozco Segovia, donde tengo muchos amigos, y desearía ver prosperar a ambos pueblos por considerarme como vecino y natural de ellos.

Con tan grato motivo tengo el gusto de ofrecerme de usted atento seguro servidor que estrecha su mano,

Julión Vega

San Ildefonso, 29 Abril.

Notas del Obispado

Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados: Cura servidor de Pinarejos, don Vicente Torrego Alvarez.

Cura servidor de Frumales, don Manuel Buenaparada y González.

Cura regente de Navalmanzano, don Dionisio Borgda de Frutos.

Velada literaria en el Miñón

Los elementos intelectuales de la capital preparan para el sábado próximo una velada literaria en el Teatro Miñón, como homenaje al vigoroso poeta de la sierra, Pepe Rincón Lazcano, por el triunfo que recientemente obtuvo en el Teatro Español, de Madrid, con el estreno de su hermosa comedia «La Alcaldesa de Hontanara».

Se ha designado el sábado para la celebración de esta velada, por ser la víspera de la jira al pueblo de Hontanara, organizada también en honor del poeta y por encontrarse éste para ese día en Segovia.

Mañana daremos más detalles de esta fiesta, que promete ser un acontecimiento artístico.

Para presenciarla hay ya un enorme pedido de localidades, no siendo aventurado el augurar que ha de verse el teatro completamente lleno de espectadores.

En el Círculo Tradicionalista

Función teatral

Anoche, a las nueve, se celebró en esta sociedad de recreo, una velada teatral que, como todas las que en aquella se verifican, se vio favorecida con la presencia de un nutrido y selecto público.

Se pusieron en escena por el cuadro de declamación del Círculo, el juguete cómico «En el lazo», original de nuestro querido compañero de Redacción don Julio Sáez de la Peña, y la comedia en dos actos «La leyenda del maestro», de don José Ramos Martín.

La interpretación de estas obras fué muy acertada, cosechando los jóvenes aficionados que en ellas tomaron parte calurosos aplausos.

«En el lazo» es una obrita que abunda en situaciones y en chistes de buena ley, que revelan en su autor grandes aptitudes para el arte escénico, acogiendo el público con visibles muestras de agrado los distintos pasajes de la misma y obligando a nuestro querido compañero, a quien damos la más cordial enhorabuena, a salir repetidas veces a escena entre ardorosas pruebas de afecto.

Información provincial y regional

EL ESPINAR

Misa sacramental.—A las diez del día de ayer se celebró en la capilla de las religiosas de Hijas de Jesús de esta villa, misa sacramental con asistencias, con motivo de la bendición de una imagen nueva de la Inmaculada Concepción de María, de cartón piedra, tallada, regalo, a dicha comunidad, de los fervientes devotos de la Santísima Virgen, don Francisco López y señora, asiduos veraneantes de esta colonia. A tan solemne como majestuoso acto, asistieron los donantes, la Comunidad de religiosas, el Ayuntamiento, autoridades y gran número de señoras y señoritas, que llenaban la capilla.

Terminada la misa, un coro de señoritas cantó el Tantum ergo, con acompañamiento de piano, y acto seguido tuvo lugar la reserva.

Tres lindas niñas de corta edad que asisten a las escuelas que dirigen dichas religiosas, recitaron lindos trabajos literarios, haciendo resaltar las gracias y favores que en todos los tiempos hemos recibido por la intercesión de la Madre de Dios, siendo muy felicitadas las religiosas, los donantes de la imagen y las niñas, por el esplendor y buen remate dado a la fiesta de este día.

La reverenda madre superiora, con la bondad que la caracteriza, obsequió a las asistentes a la función, con pastas y licor.

Ejercicio de las Flores.—El día 1.º del corriente mes, a las cinco de la tarde, dieron principio, en la capilla de las Hijas de Jesús, los ejercicios de las Flores, los cuales continuarán a la misma hora durante todos los días del mes, viéndose muy concurridos.

Sesiones.—Las sesiones ordinarias que durante el invierno se venían celebrando por el Ayuntamiento, los domingos, a las once de la mañana, tendrán lugar en lo sucesivo y hasta nuevo acuerdo, los sábados, a las nueve de la noche.

Enferma.—Se halla enferma desde hace algunos días doña Gregoria Garrido, madre de nuestro buen amigo, don Benjamín García.

Veraneantes.—Se encuentran veraneando en esta villa, donde piensan permanecer hasta fin de Septiembre próximo, las distinguidas familias del comandante don Francisco San Juan y del señor Sola.

CORRESPONSAL

6 5-1917.

CUELLAR

VISITA PASTORAL

El recibimiento que el vecindario de esta hospitalaria villa ha dispensado al ilustre Prelado de la diócesis, en la visita pastoral que ha hecho a la misma, ha revestido gran importancia, sobresaliendo por su fervido entusiasmo.

Recibieron al señor Obispo, a la entrada en esta localidad, el Ayuntamiento en pleno, los jueces de Instrucción municipal; la asociación de Hijas de María; colegios y escuelas públicas con sus banderas; las Marías del Sagrario, y la asociación de obreros del Sindicato, con su estandarte.

También llevaban sus insignias respectivas las demás asociaciones y escuelas públicas.

Se habían construido cinco artísticos

arcos, en las calles de la población, lujosamente decorados.

Uno de estos era del Ayuntamiento y ostentaba la siguiente inscripción: «Cuellar a su ilustre Prelado».

El Obispo se hospedaba en la morada del diputado provincial, don Felipe Torre, en donde recibió, a su llegada a esta villa, la visita de las personalidades colliarinas.

CORRESPONSAL

Información local

Segovia al día

Con el brillante y solemne ceremonial de costumbre, se verificó ayer, en la primera de nuestras zonas urbanas la jura de la bandera por los nuevos reclutas del regimiento de Artillería pesada.

Este acto hermoso que sacude con su cálida ráfaga de patriotismo el alma de las multitudes, es siempre nuevo, siempre atrayente, porque tiene la novedad de un amor renovado hacia el Ejército, hacia el emblema que en sus colores palpita un pasado glorioso y el ansia de un radiante porvenir de históricas grandezas; porque tiene el atractivo del gallardo desafío de la tropa, del vibrante sonar de las cornetas y charangas; la explosión de entusiasmo traducida en vítores y aplausos de los que le presencian; el flamear de los blancos pañuelos, agitados por manos femeninas como una caricia al símbolo adorable del honor nacional.

Ayer, en Segovia, como en años anteriores, se asoció, a la fiesta de la jura, el vecindario en masa.

Y en estas orlitas circunstancias porque atraviesa Europa, el pueblo segoviano fundiéndose en el general sentir de todos los españoles, al ver besar a los reñutales la cruz que forman la espada y el pabellón patrio, seguramente harta fervientes votos porque no llegue la terrible hora de poner a prueba su lealtad.

CALENDARIO Y CULTOS

Martes, 8.—Décimanovena semana. Sale el Sol, a las 5.6. Se pone, a las 7.16. Duración del día, 14 horas, 10 minutos. Luna, sale, a las 7.2; pónese, a las 4.15. Santos del día.—Nuestra Señora de los Desamparados, la Aparición de San Miguel Arcángel y el beato Domingo. Cultos.—En Corpus, de seis y media a siete y media, el culto diario al Santísimo. —En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer. —En San Antonio el Real, ejercicio de los Trece Martes dedicados al Santo Paduano, con sermón.

Mes de María

En San Miguel, a las seis y media; en los Misioneros, a las seis, con sermón; en el Colegio de las Concepcionistas, a las cuatro y media; en el Hospicio, a las cinco; en los Franciscanos, a las siete; en el Hospital, a las cinco.

SEGOVIA RELIGIOSA

La Juventud Antoniana

El día 13 de Mayo, a las siete de la mañana, reunidos todos los socios de la Juventud Antoniana en la iglesia de los reverendos padres Franciscanos, saldrán procesionalmente con dirección al Santuario de Nuestra Señora Patrona, en donde el doctor don Mariano Martínez, provisor, en representación del excelentísimo Prelado, administrará la Sagrada Comunión, en la que se cantarán preciosos motetes.

A las diez, se celebrará solemne misa sacramental, cantada por nutrido coro de voces de la Juventud; en la que oficiará el señor don Lucas García Espinel, capellán del Santuario, predicando el reverendo padre Pedro Orcajo, Franciscano.

A continuación se hará la consagración de las juventudes a la Virgen, terminando con la Salve popular y el himno nacional de las Juventudes Antonianas.

La Fiesta de la Rosa

Revistieron gran brillantez los cultos ayer celebrados en la iglesia de Santo

Domingo el Real, con motivo de la Fiesta de la Rosa.

La concurrencia de fieles fué muy grande, sobre todo por la tarde, extendiéndose el público por la plazuela próxima a la iglesia.

En socorro de las misiones

La sección de Segovia de la Asociación de señoritas auxiliadora de las Misiones tendrá expuestos, en la casa de la vicepresidenta señorita de Cheste, mañana martes 8, de once a una, los ornamentos, donativos y labores, reunidos durante el año, y que han de enviarse a Madrid a la junta general de la Obra para el socorro de los misioneros, en el presente mes.

Sucesos en la calle

Caida casual

El sábado último, Angel Lobo Gómez, de veinticuatro años de edad, que reside en la calle de Santiago, número 36, tuvo la desgracia de sufrir una caída, produciéndose una contusión en la rótula izquierda.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa.

Un golpe

El niño Mariano Gómez y Gómez, de tres años, se presentó ayer tarde acompañado de su madre, en el referido establecimiento benéfico.

Mariano fué reconocido convenientemente por el practicante de guardia, el cual le apreció una contusión en la región frontal, ocasionada por un golpe que se dió contra la barandilla del balcón de su domicilio, Plaza de Colmenares, número 15.

Joven herida

Anoche, la sirvienta Juana Corral Medina, de diez y siete años de edad se hirió casualmente con una cuchilla, en ocasión en que se hallaba partiendo carne en la casa donde presta sus servicios.

Juana pasó inmediatamente a la Casa de socorro, donde se la hizo la primera cura, apreciándose una herida inciso punzante en el antebrazo derecho.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasaron el día en Segovia nuestros estimados amigos don Pablo de Pablos y don Vicente Pérez Cuevas, inteligentes funcionarios de la Caja Postal de Ahorros en Madrid.

—Han regresado de su viaje de novios, los señores de Escorial (don Amando.)

—Han pasado por esta capital, con dirección a Madrid, nuestros estimados amigos de Cuellar, don Gregorio Poza y don Quintín Sánchez, que se han dirigido a la corte, acompañados del montador de hornos sistema Novella don Juan Montero, a fin de adquirir aparatos para la fabricación de achicorias.

Aniversario

Mañana se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Vicenta Santa María de Antón.

A sus hijos, los señores de Antón (don Juan), reiteramos nuestro pésame.

Las alumnas del Magisterio

Ayer pasaron el día en Segovia, las alumnas de la Sección de Letras de la Escuela Superior del Magisterio, visitando los monumentos más notables de la población.

Les acompañaron algunas profesoras de aquel centro de enseñanza.

Ofrecimiento

Los señores presidente de la Diputación provincial y vicepresidente de la Comisión, nos comunican su designación para aquellos cargos ofreciéndonos su cooperación para cuanto concierne al servicio público.

Agradecemos la atención poniéndonos a disposición de aquellos señores, para cuanto podamos ser útiles en bien de la provincia.

El señor Maura en Segovia

El eminente hombre público don Antonio Maura pasó ayer tarde algunas horas en el Monasterio del Peral, dedicado a tomar apuntes para una acuarela.

Hizo el viaje desde Madrid en automóvil, acompañado de su hermano, el famoso grabador don Bartolomé, y de su secretario particular.

Fueron muy contadas las personas que se apercibieron de la presencia del señor Maura en Segovia.

Notas municipales

A recoger documentos

Los individuos que a continuación se expresan, pueden pasar por las oficinas de este Ayuntamiento, con objeto de recoger documentos que les interesan: Pelayo de San Frutos, Mariano Sobrado Redondo, Nicolás Martín Chavente,

Bernardo Grináu de Mauro, Alejandro Calleja Gómez, Hipólito Pastor Labajos, Emiliano Reinoso Herranz, Félix del Barrio Benito, Félix García Muñoz, Antolín Mesonero Lobo, Pedro García Mena, José de Frutos López, Leoncio Fernández Martín, Antonio Pérez del Barrio, Jesús Unzueta Tablada, Pedro Miguel Pedruzuela, Trifón Fresnillo Lobo, Justo Sebastián de la Cita, Gervasio Gómez González, Mariano Bernardo Domínguez, Dámaso de San Daniel.

Eusebio Fuentes: Arranz, Isaac Lorenzo Mate, Juan García Arias, Víctor Leraño Guarinos, Antonio Iglesias Moro, Jenaro Flores González, Santiago Miguel de la Peña, Emeterio García Portillo, Segundo García Nogales, Isidoro García Bernabé, Andronico Sanchidrián Muñoz, Matías Benito Pastor, Félix Santillán San Juan, Ciriaco de Frutos García y Ramón de San Marcos Moro.

Recreos y espectáculos

Cine Ideal

La proyección de la interesante película «Andrea» llevó estos dos últimos días un público numerosísimo al Cine Ideal, coartándose por llenos las entradas.

En esta película pone a prueba sus excepcionales aptitudes, la bella y eminente trágica italiana Francesca Bertini.

El estreno de esta dramática film ha constituido un gran éxito.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Desayuno: chocolate con leche, francesilla y bunuelos.

Comida: cocido.

Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 136 niños, 135; total, 271. En la cena: adultos, 140, niños, 123; total, 263. Total general, 534.

Costeado por la Intendencia.

Donativo

Don Agustín Ruiz ha donado cincuenta pesetas, con destino al Comedor de Caridad.

En nombre de la junta directiva de ese centro benéfico le enviamos las gracias más expresivas.

SUeltos

Aclaración

La Cooperativa Electra Segoviana nos ruega hagamos constar, como aclaración al suelto publicado en nuestro número del sábado, que la proposición presentada por dicha sociedad en la subasta para el suministro del alumbrado eléctrico a las dependencias de la Diputación y a los Establecimientos provinciales de Beneficencia, no deja de ajustarse al pliego de condiciones, como en dicho suelto se decía.

Lo sucedido es que en la proposición de la Cooperativa Electra se ofrece realizar el suministro por una tarifa gradual en la que disminuye el precio del kilovatio-hora a medida que aumenta el consumo, llegando a reducir hasta la mitad, el precio tipo fijado para la subasta; en tanto que la proposición de La Electricista Segoviana es a base de un precio único que sólo reduce en 0'10 pesetas el precio fijado como tipo.

La Cooperativa Electra cree firmemente que su proposición es, con mucho, la más favorable para los intereses de la Diputación provincial y confía en que así se ha de reconocer cuando se proceda a la adjudicación definitiva.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

La música en los paseos

Ante dos docenas de personas mal contadas (incluyendo los barquilleros), dió ayer su anunciado concierto la banda de la Academia de Artillería, en el paseo del Saón.

La verdad es que el paseo estaba como para hacer oposiciones a catarros y reumas.

La romería de Veladiez

El temporal chubascoso de ayer restó animación a la romería de Veladiez.

Sin embargo no faltó en ella gente animosa de Segovia. De Espirido y pueblos comarcanos hubo bastante concurrencia.

El Licor del Polo es el único dentífico del mundo que obtuvo un Primer Premio en el IX Congreso de Higiene Internacional.

La novillada del día de la Ascensión
 Como saben nuestros lectores, en la novillada que ha de celebrarse en nuestro circo taurino el día 17 del actual, festividad de la Ascensión, actuará como uno de los lidiadores el valiente novillero «Finito de Valencia» que recientemente, alternando con «Boli» y otros novilleros consagrados, obtuvo dos orejas en la plaza de Colmenar Viejo.
 El ganado que ha de lidiarse dicho día es de arrobos y de hermosa lámina.
 Con estos alicientes, no es difícil presumir que el día de la Ascensión se vea la plaza de toros rebosante de público.

Los gitanos en las ferias al vender un animal para sacar más dinero lo rocian con ZOTAL.
 Representante en esta y su provincia

Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9
 Ascenso

Nuestro paisano el joven don Luis Aceña, que presta sus servicios como cabo en el Regimiento Infantería de Sicilia, de guarnición en San Sebastián, ha sido ascendido en los últimos exámenes al empleo inmediato.
 Enhorabuena al nuevo sargento y a su estimable familia.

J. Ramírez
 Juan Bravo, 58. Teléfono 14
 Enfermedades de los niños
 Tuberculosis y Medicina general.

Antes de comprar un medicamento para curarse el resfriado o la tos hágase de una caja de **Pastillas Balsámicas MARIA**.
 Sólo se venden en cajas.
 Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Felipe Barrios
 CONSULTA DE MEDICINA
 DE DOCE A TRES
 Calle de San Agustín, 18

Registro civil
 Durante las últimas cuarenta y ocho horas han sido inscritas en este Registro civil las partidas de nacimiento de Paulina González de Andrés y Juana Herrero Casado, y la de defunción de la niña de cinco meses de edad, María Olmos Requero.

LA VASCONGADA
 CONFITERIA Y PASTELERIA
 JUAN BRAVO, 56
 (frente a la casa del notario D. Angel de Arce)
 Sucursal de la casa «YUSTE»
 Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendaro (especiales para chocolate) sequillos, empanados, empanadas de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56
 Donde estuvo «La Mallorquina»

Mermeladas Trevijano
 El mejor postre.

Información general

La guerra europea

Alemanes y españoles
 Santander 6.—Procedente de Cádiz, llegó el «Cabo Silleiro», que fué detenido por un submarino frente a Ciprián.

Cuentan los tripulantes que el submarino se acercó, pidiéndoles periódicos españoles.
 El capitán español les dió algunos diarios, recibiendo a cambio de mano de los alemanes, y con destino a la tripulación, bastantes cigarrillos.
 Al marchar el «Cabo Silleiro» los alemanes vitorearon a España, abrazándose los jefes de ambas embarcaciones.

Los marinos alemanes parecen tener de diez y siete a veinte años.

América quiere concluir con los submarinos.
 Carnavón, 6.—El corresponsal del «Morning Post» en Washington telegrafía llamando la atención acerca de un artículo que ocupa cuatro columnas en la primera plana del «New York Sun». Su propietario, Mr. Munsey, hace resaltar que la supresión de la campaña submarina es el deber supremo de esta hora de los Estados Unidos.
 Inglaterra contiene a la escuadra

alemana y vigila todas las rutas del mendo, obra verdaderamente tremenda, realizada de una manera también tremenda.

Francia no puede hacer más de lo que hace.

Por consiguiente, la responsabilidad para desembarazar a los mares de submarinos recae sobre América.

Todos los recursos de la nación deben ser concentrados para construir buques de madera de 3.000 toneladas y los planos para estos barcos ya han sido aprobados por la Junta de Navegación.

No hace falta solamente esto, sino hacerse cargo de todos los astilleros y operarios que sean necesarios.

Estos buques no solamente llevarían los suministros de América a los aliados, sino que podrían cazar los submarinos.

Madrid
El Rey y la neutralidad
 En los dos discursos que ayer pronunció el Rey en Sevilla hemos leído frases en que se afirma la neutralidad de España y el deseo de aprovecharla eficazmente. No es la primera vez que desde la más alta cima del Estado español, bajan estas palabras tranquilizadoras, que el país recoge ansioso y agradecido. Conviene subrayarlas, para que más de un político monárquico comprenda, por el ejemplo del Rey, que, a veces, es bueno hablar de la neutralidad, para mantenerla y ratificarla.

Conferencia de ministros
 Ayer conferenciaron detenidamente los ministros de Estado y Marina acerca de las agresiones de que han sido objeto los barcos pesqueros españoles marmelena números 9 y 12.

Consejo de ministros
 El miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Por este motivo ha quedado aplazada hasta el viernes, a las nueve de la noche, la comida que organiza el Real Aero Club de España en honor del marqués de Alhucemas.

La venta de barcos
 Ha manifestado el ministro de Fomento a los representantes de la Prensa con respecto a los rumores que se habían propalado referente a la venta de los buques de Bilbao que hacen un total de 23.000 toneladas, que es cierta parte en lo que en ellos se dice.

Expuso también el señor duque de Almodovar del Valle que es necesario que se conozcan las condiciones de la venta de esos barcos para que no pueda decirse que se ha hecho el Extranjero. El ministro tuvo noticias de las negociaciones de venta, averiguando que se hacía esta en traspaso a la compañía La Blanca, la cual no podía ni un solo barco, que se hallaba en liquidación y que solo restaba la entrega del saldo a los accionistas para extinguirse el nombre mercantil.

La referida sociedad es española, con capitales españoles, legalmente constituida.
 Los buques referidos no serán vendidos al extranjero.
 El Gobierno ejercerá escrupulosa vigilancia.

Conferencia telefónica
 Madrid, 250 tarde.

Regreso del Rey
 En el expreso de Andalucía ha regresado esta mañana de Sevilla S. M. el Rey.

Recibieron al Monarca en la estación el Gobierno en pleno, las autoridades y personal palatino.

Despacho
 Hoy despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Entrevista
 El señor García Prieto dijo esta mañana a los periodistas que había celebrado una cariñosa entrevista con el conde de Romanones, para tratar de diversos asuntos que quedaron pendientes en el anterior Gobierno.

La apertura de Cortes
 Interrogado el marqués de Alhucemas respecto a la fecha en que tendrá lugar la reapertura del Parlamento, dijo que esa fecha aun no está fijada y que el Gobierno le ha dado un amplio voto de confianza para que la señale cuanto lo crea oportuno.

Hablando con Burell
 Al recibir hoy a los periodistas el señor Burell, les manifestó que le había visitado el alcalde de Madrid para

comunicarle que las patatas se habían abaratado en cuatro céntimos el kilo.

Después, refiriéndose a la cuestión del carbón, dijo el ministro que se va normalizando el abastecimiento normal de todas las provincias, pudiéndose decir que el carbón no constituye, por hoy un problema alarmante.

Dijo por último el señor Burell que el miércoles quedará acordada la combinación de gobernadores que sólo alcanzará a cuatro o seis provincias.

La crisis del papel
 El señor Alba justifica su decreto sobre la prohibición de la exportación de papel, en vista de la escasez que se observa.

Me ha visitado—dijo el ministro—el director de la Papelera Española, para comunicarme que el stock del papel solo llegará hasta fines de Junio.

Con el fin de aminorar los perjuicios que esta crisis pudiera ocasionar a los periódicos, el Gobierno adoptará medidas restrictivas en el consumo de papel que, en algunas poblaciones, especialmente en Barcelona, se derrocha.

CORRESPONSAL

Ortopédico herniólogo EN SEGOVIA

(Hernias quebraduras) desviaciones torácicas y vertebrales, desviaciones de las rodillas, curvaturas de la tibia, tarsalgias de los adolescentes, pies equinos, varus y valgus paráisi infantil, etc., se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS, cualesquiera que sea su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos de que somos inventores; pero como éstos han de confrontar, en cada caso, con sus correspondientes datos anatómicos, es necesario, para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio interesado.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES
 Consulta en SEGOVIA los días 11 y 12 del actual mes de Mayo, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERONIMO, 37, PRINCIPAL, desde donde enviamos gratis, a médicos y a particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

Venta de terneras

Los señores don Manuel Saiz y Compañía, vecinos de Madrid, tratantes en vacas de leche, ofrecen a provincias terneras para recría de las mejores razas suiza y holandesas; ganado productivo.
 Diríjase en Segovia al representante, Víctor Matesanz, calle de José Zorrilla, número 30.

Almoneda permanente

Vende y compra toda clase de muebles usados.
 Carretera de Boceguillas (frente al el Acueducto).

VENTA DE UNA CASA

en la Plaza de Carrasco, número 12, capaz para cinco vecinos y propia para industria.
 José Zorrilla, 97, Informarán.

Gran derroche de calzado CERVATNES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calcata para señoras, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde 7 pesetas; botas de calcata fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de

una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas.

Zapatillas, silenciosas a 2 pesetas; zapatillas gran abrigo para señora, a 90 céntimos; plantillas higiénicas de corcho, a 15 céntimos; plantillas de corcho y abrigo, a 25 y 30 céntimos. Tacones de goma, desde 50 céntimos; legítimo «Servus», con precinto de garantía, a 15 céntimos caja grande.

ALQUILER DE BICICLETAS -Pedro Torres- San Clemente, núm. 2

Perra de cría Se necesita recién parida o próxima a parir, para criar un cachorro.
 En la Administración de este periódico informarán.

Se venden puertas, balcones y puertas de tienda.
 Ocha Oadategui, número 2.

¡Atención!

¿Saben ustedes dónde pueden comprar los mejores y más baratos equipos para novia y para las niñas que tomen la primera comunión y toda clase de prendas en ropa blanca?
 —Pues es en la

CASA V. GIVAJA
Juan Bravo, número 26
 (Frente a la Iglesia de San Martín)
 SEGOVIA
 Especialidad en blusas últimos modelos en seda, etamin y vuela.

El regulador de precios
LOS MEJORES RELOJES DE PRECISIÓN

Relojes Zenith, Longines y Omegas, desde 30 pesetas.
 Reloj de alta precisión, sin rival, Moeris, a 22'50 pesetas.
 Reloj alta novedad, esfera radium, plata extra, a 20 pesetas.
 Relojes pulseras, el mejor chapado oro, en todos los modelos, desde 15 pesetas en adelante.
 Esta casa tiene, en distintos modelos y marcas, relojes desde 4, 6, 8 y 10 pesetas.
 Reloj marca J. Mozo, garantizado, a 20 pesetas.
 Con cada reloj se acompaña certificado de garantía.
 Relojes, oro de ley, para señora y caballero, de ocasión.
 Relojes de pared, en todos los modelos.
 Pídanse nuestra de tarifa de precios, que se remite gratis a quien la pida.
 Pasando aviso, se pasa con el muestrario de relojes.
 Participamos a nuestros clientes y al público en general, que esta casa no tiene viajantes ni representantes y, por lo tanto, vende al público directamente, economizándose todas las comisiones de éstos.

Relojería de José Mozo
 Isabel la Católica, 5

AGRICULTORES: L'ABEILLE
 Asegurad vuestras cosechas contra el PEDRISCO en
 Capital social suscrito: 4.000.000 de francos totalmente desembolsados.
 Reservas, 12.800.000 francos.
 Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ
 CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA
 (Datos tomados del anuncio aprobado el 26 de Marzo de 1917 por la Comisaría General de Seguros en España.)

- Gregorio Callejo - HERRERO Y CERRAJERO SOCORRO, NUM. 8

El dueño de este acreditado taller, además de todos cuantos trabajos concierne el ramo de Herrería y Cerrajería, viene desde hace algún tiempo con gran éxito, dedicándose a la construcción y reparación de JERGONES DE MUEBLE y SOMMIER y camas de hierro, para lo cual cuenta con moderna maquinaria, que ofrece a su numerosa clientela y al público en general que quiera honrarle con sus encargos.
 Tanto en la construcción como en la reparación, quedará el público satisfecho; así como de los precios, a pesar de las actuales circunstancias.
 Se hacen toda clase de trabajos metálicos en hierro y alambre.

G. CALLEJO.—SOCORRO, 8
 Próximo al Matadero Municipal
SEGOVIA

OCTAVO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Vicenta Santamaría de Antón
 Falleció cristianamente el 8 de Mayo de 1909
R. I. P.
 Su hijo, don Juan de Antón; su hija política, doña Atilana Castresana y demás familia,
 Ruegan a sus amigos encorrienden a Dios el alma de la finada, y asistan a las misas de sufragio que se dirán mañana, de ocho a nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, de esta ciudad, y en la de Berberana; por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Almacén de pescado DE Juan José García
 Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio blgr.
Merluza.....	1'25
Congrio.....	1'25
Calamares sucios.....	1'50
Salmonetes.....	1'50
Langostinos.....	4'00
Pescadillas gordas.....	0'70
Besugos.....	0'70
Sardinias.....	0'85

Mañana gran rebaja de langostinos se venderán a tres pesetas el medio kilo

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

Semillas forrajeras,
hortalizas y florestales
PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sula y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espínacas, zanahorias y navos finos y caballeros.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—F a terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iniguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

PEPTONA
ORTEGA

Es el mejor táxico y auxiliar para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, males digestivos, anemia, falta, resaca, etc.
Pídase en farmacias y en la del autor, Leda, 18, Madrid.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



53 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

Palacio Hotel de Ventas

40 AMPLIOS SALONES 34, ATOCHA, 34 ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas, comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, lineas, cajas de caudales, estufas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, platos e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA

Pueden más baratos que en algunas casas de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO HOTEL DE VENTAS—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

— Primeras materias para abonos —

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de intecundidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 28 MADRID.

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 18'00 id.
Algarroba, id. 12'25 id.
Avena id. 7'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 11'00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, a 13'50 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

RIAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 8'50 id.
Algarrobas id. 12'75 id.
Yeros, id. 14'50 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Garbanos finos superiores, 35 id.

Corresponsal.

Trigo, 16'50 pesetas fanega.
Centeno, 10'75 id. id.
Cebada id. 9'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Algarroba, 11'25 id. id.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Avena, a 6'50 id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 24 libras.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 104

Mateo relató a su hijo todo lo que ya sabemos, sin omitirle nada.

Le dijo cuál era su objeto al ir a Torino; le explicó las relaciones de Jak con Mary y le expresó su satisfacción al ver que sustrata su hija a Delia por medio del casamiento de la joven con Jak.

René escuchaba extasiado.

—Padre mío—dijo,—aquella mujer, aquella malvada, no se ha cansado aún de hacer daño... y quiere atentar contra la vida de la condesa Eugenia para apoderarse de sus millones.

—Puedes estar tranquilo—dijo con dulzura Mateo.—La tía no corre ningún peligro; Nina, la noble y enérgica muchacha, ha descubierto la trama y castigaremos a los culpables y a sus cómplices, sin dar escándalo alguno, bastándonos con su humillación y su vergüenza.

René se incorporó en el lecho, transfigurado.

—Yo mismo le indicaré el modo, padre mío—dijo.—Y me parecerá que así reparo en parte mi delito.

XXV

La condesa Delia triunfaba.

Aunque su hijo no la ocultó el descubrimiento de Vilda, no se mostró asustada, como Félix se había imaginado.

Al contrario, sonrió irónicamente y exclamó:

¡Nina metamorfoseada en Jana y Naní!

Esa muchacha es muy enérgica, y si se hubiese enamorado de ti, sería la muera que yo soñaba... ¿Pero sabes que es extraordinario? ¡Fingir el suicidio, convertirse en policía y sacrificar sus espléndidos cabellos para buscar las huellas del asesino de su novio! ¡Es un lindo hecho! Y entretanto, ha conquistado la confianza de la condesa Eugenia, que parecía una gatita muerta y lo sabía todo. De todos modos, no tenemos nada que temer. No existen pruebas de que hayamos conocido al asesino. Además, la condesa Eugenia tiene

interés en evitar todo escándalo, máxime ahora que está chiflada por tu hermana y desea verla casada con el señor Jerval.

—Tú no desbiste acceder a que Mary fuese a vivir con la condesa.

—¿Por qué?

—Porque habiendo nosotros, de acuerdo con Vilda, dispuesto las cosas de modo que la condesa sea víctima de una desgracia y sea culpada Nina, mi hermana puede correr algún peligro... y yo no quiero que lo corra.

—Tú eres un necio, y Vilda una loca—interrumpió Delia con los ojos centelleantes de cólera.—¿Es éste acaso el momento de desembarazarse de la condesa y de Nina? Yo preferiría guardar para tí la bella muchacha y desembarazarte de Vilda.

Félix asió a su madre una mano y se la estrechó nerviosamente.

—¿Y cómo?—preguntó con ahogado acento.

—El medio que Vilda ha escogido para quitar de enmedio a la condesa, servirá para ella... y se atribuirá a una desgracia.

Félix se exaltó.

—¡Tienes razón!—exclamó.—¡Ah! mamá, si logras hacerme conquistar el corazón de Nina y quitarme de delante a esa maldita coja, te adoraré.

Delia continuaba sonriendo, mostrando el esmalte de sus dientes.

—Ten confianza en mí, Félix. Y sobre todo, no cometas ninguna imprudencia que nos pudiera perder.

—¡Con tal de que Guilio Bresson no venga de nuevo a molestarnos!

El rostro de Delia se oscureció por unos momentos.

—¡No temo!—dijo después la condesa encogiéndose de hombros y recobrando su cínica tranquilidad.

El siguiente día recibió Delia la visita de la condesa Eugenia, acompañada del señor Jerval y de Jak.

Iban a pedir la mano de Mary.

La joven, que estaba con Félix en una habitación cercana a la que ocupaba su madre al recibir a los visitantes, sabía el objeto de aquella visita y estaba conmovida.